



## Ученье – свет, неученье – тьма

### 1 сентября - День знаний «Моя малая Родина»

1 сентября в нашем классе прошел классный час «Моя малая Родина».

У нас в гостях были дедушка нашего

одноклассника

Ильнура Камиль абый, Гадания апа, Тахир абый. Ахматов Камиль Хатипович показал нам презентацию, рассказал о своем детстве, о юности, о службе в армии и о работе в школе. Камиль абый много лет работал директором школы. Мы узнали очень много интересного не только о нем, о его семье, но и о родном селе. Оказывается, очень интересные люди живут в нашем селе.



Учащиеся 2 класса

### Конкурсы. Игры. Олимпиады

Прошли муниципальные этапы Всероссийских олимпиад по предметам. 22 учащихся нашей школы были участниками этих олимпиад. По сравнению с предыдущим учебным годом в этом учебном году результаты лучше. У нас 5 призовых мест: Муллазянов Артур, Ибраев Ильдар - 2 место по технологии, (руководитель Мугалимов Р.В.), Сабирова Лиана – 3 место по биологии (руководитель Юсупова И.Ф.), Талипова Ленара – 3 место по истории (руководитель Мутагарова А.Р.), Рахимов Самат – 3 место по физической культуре (руководитель Хаernasов Д.Ф.) Также наши учащиеся принимали участие в различных предметных играх-конкурсах. В конкурсе по информатике «Тигр» Мутагаров Салават занял 2 место, Гараев Артем – 3 место.

Надеемся, что в будущем число победителей и призеров станет больше.

Назина Р.Р., зам. дир. по УВР

### Как мы закончили I полугодие

I полугодие закончили 144 учащихся. Из них 44 учатся на «4» и «5».

Успеваемость по школе 96,2%. Качество обучения составило в начальных классах 55%, в 5-9 классах - 41%, в 10-11 классах – 50%. По сравнению с прошлым учебным годом результаты в целом по школе лучше, но меньше стало отличников – это Тайрова Арина (4 класс) и Габдулбарова Гульфиса (11 класс).

Самый высокий процент качества знаний показали учащиеся 3 класса (75%), 10 класса (71%), 7 класса (67 %). Низкие показатели в 9 классе (11 %), в 11 классе (20%), в 6 классе (29%).

Хочется верить, что к концу учебного года результаты будут лучше.

Назина Р.Р., зам. дир. по УВР

### Самый классный класс...

Прошла половина учебного года. Можно подводить итоги конкурса «Самый классный класс» за I и II четверть. При подведении итогов конкурса учитывается учебная и внеклассная деятельность: итоги рейдов членов школьной республики «Радуга», участие во внеклассных мероприятиях и операции «Милосердие», итоги дежурства, успеваемость и посещаемость.

Результаты следующие:	I ч.	II ч.
1 класс (кл.рук. Хасанова Г.П.)	2 м.	4 м.
2 класс (кл.рук.Зарибзянова М.М.)	4 м.	1 м.
3 класс (кл.рук. Мугалимова А.К.)	3 м.	3 м.
4 класс (кл.рук. Илаева Н.К.)	1 м.	1 м.
5 класс (кл.рук. Муртазина Э.Г.)	3 м.	2 м.
6 класс (кл.рук. Тагирова Р.В. .)	2 м.	2 м.
7 класс (кл.рук. Габдулбарова Д.Г.)	1 м.	1 м.
8 класс (кл.рук.Загирова А.Т.)	3 м.	1 м.
9 класс (кл.рук. Мутагарова А.Р.)	2 м.	1 м.
10 класс (кл.рук.Муртазина Э.Г.)	4 м.	3 м.
11 класс (кл.рук. Муртазина Э.Г.)	1 м.	4 м.

Президент школьной республики «Радуга»  
Кашапова Карина

## Лето - 2014

### Кунгурскому району – 90 лет

2014 год для нас был юбилейным: Кунгурский район отмечал свое 90-летие. В течение года было проведено очень много мероприятий, посвященных этой дате. Это фестивали, спортивные соревнования, конкурсы, где принимали участие и учащиеся нашей школы. Среди них Мутагаров Салават и Мугалимова Алсу. Они участвовали в конкурсе творческих и исследовательских работ «Семейные династии Кунгурского района».

Мугалимова Алсу под руководством своего дедушки, учителя русского языка и литературы Ахматова Камиля Хатиповича, написала об учительской династии Мулламуровых – Ахматовых – Мугалимовых. Началу династии положили Мулламуровы Гирфан и Зайтуна в 40-х годах прошлого века. Мулламуров Гирфан с 1939 по 1946 год служил и воевал на Дальнем Востоке. Их работу продолжили Ахматовы Камиль Хатипович и Диля Гирфановна. В данное время в школе работает третье поколение династии. Это Мугалимовы Руслан Вахитович и Алия Камилевна.

Общий стаж поколения около 200 лет.



*Мулламуровы Гирфан и Зайтуна*

Работа Салавата была выполнена под руководством мамы, учителя истории и обществознания Мутагаровой Альбины Робертовны, и посвящена также учительской династии. История династии начинается с Минсадыровых Фасаха и Сафии Тавабиловны. Работать учителем Минсадыров Фасах начал в 30-е годы. В 1939 году был призван в ряды Советской Армии, погиб в 1941 году под Москвой. Сафия Тавабиловна проработала учителем 26 лет. На смену им пришли Роберт Фасахович и Гадиля Шариповна. У Гадили Шариповны самый большой педагогический стаж – 42 года. Она много лет работала директором

школы, Заслуженный учитель РФ. Свою лепту в дело династии внес и их сын Ильдар, который 11 лет работал учителем технологии. Осталась верна профессии учителя их дочь Альбина Робертовна. Общий педагогический стаж династии тоже около 200 лет.

Итог работам Алсу и Салавата был подведен на муниципальном празднике, посвященном 90-летию района. Мугалимовой Алсу было присуждено I место, Мутагаров Салават был отмечен благодарностью. Мы поздравляем учащихся и учителей с успехом и желаем дальнейших творческих успехов!

Зам. дир. по ВР Нуртдинова Ч. Ф.



*Семья учителей Минсадыровых:*

*Сафия Тавабиловна, Гадиля Шариповна, Роберт Фасахович, Альбина Робертовна, Ильдар Робертович*

☺Как мы отдыхали

### «Буляк» - это здорово!

Этим летом мы, Карина, Гузьяль, Анжелика и Диана отдыхали в лагере «Буляк» в поселке Актаныш. Мы попали на смену «Сэлэт». Это один из самых известных лагерей России. Он занимает второе место среди самых благоустроенных детских лагерей России. Каждый день для нас проводили разные мероприятия, концерты, в которых мы сами участвовали. Из них особенно запомнились «Татарча Хэллоуин» и КВН. Так же для нас каждый вечер проводились дискотеки.

Особенно понравилась поездка в Свяжск через столицу Татарии Казань. В этот день было очень жарко. Целый день мы со своим отрядом на солнцепёке гуляли по городу. Свяжск - это город-остров на воде. Он удивительно красивый. Там очень много старинных зданий, церквей, соборов. Мы ходили в тир. Стреляли из арбалета и лука. Потом мы поднялись на самую

верхнюю точку Свяжска. Это было время заката. Было очень красиво. Непередаваемо. Вечер. Закат. Остров, окруженный со всех сторон водой. Только одна узкая дорога длиной в 2 километра, соединяющая остров с основной дорогой. И мы на самой верхней точке острова. Когда поехали обратно в лагерь, было уже темно. В 5 часов утра мы уже были в лагере.

Лагерь был в сосновом бору, там был свежий воздух, было очень красиво. Нас возили в бассейн и в ледовый дворец. В общем, все было здорово! На следующий год мы хотим еще раз поехать в этот лагерь!

Кашапова Карина, Рамазанова Гузьяль



*Мы в г. Свяжске*

*«О, спорт, ты – мир!»*

## **День здоровья**

Одним из осенних дней всей школой отправились на берег реки Ирень на традиционный День здоровья. Если в прошлом учебном году мы соревновались в конкурсах по туризму, то нынче участвовали в конкурсе «Безопасное колесо». Домашним заданием для команд было подготовить название, девиз, эмблему. Мероприятие, проведенное со всей школой, было интересным, захватывающим и интригующим. Программа игры - конкурса была разнообразной. Команды показали знания правил дорожного движения, знание дорожных знаков, «оказывали» первую медицинскую помощь, проявили чудеса ловкости в фигурном вождении велосипедов. Самым интересным этапом являлся прохождение полосы препятствий, демонстрация умений вождения велосипеда. День закончили дружным чаепитием. Самым приятным было то, что мы заняли I место.

Учащиеся 6 класса



*Проезд «по мосту»*



*Конкурс «Знатоки дорожного движения»*



*После конкурсов  
Учащиеся 7 класса*

## К 70-летию Победы

♥ Спешите делать добро

### «Кто, если не мы»

В конце ноября учащиеся 5-11 классов приняли в районной добровольческой акции «Кто, если не мы», которая приурочена к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Международному дню добровольцев. Учащиеся оказали посильную помощь ветеранам труда, людям, чье детство прошло в годы войны, затем с интересом слушали воспоминания о суровом времени, о том, как героически трудились наши односельчане во имя победы.

Зам. дир. по ВР Нуртдинова Ч.Ф.

### «Поклонимся великим тем годам...»

#### Воспоминания о военных годах

**Ахматова Танзиля:** «Когда началась война, мне было 12 лет. В 14 лет я уже начала работать на ферме. Пасла свиней, коров. Трудно было и после войны. Особенно сложно было на заготовке леса в Михайловке. Ходили в лаптях, другой обуви не было. Домой ходили пешком, приходилось по дороге ночевать. Эти годы – самые трудные годы жизни» (интервью записали учащиеся 5 класса).



**Зарипова Сатига:** «Я родилась в 1931 году. Сейчас мне 83 года. Я с 1942 года работала на свиноферме, мне было всего 11 лет. После войны стала работать дояркой, так и проработала на ферме до заслуженного отдыха. Воспитала троих детей, муж рано

умер. Я теперь уже плохо слышу, но вижу хорошо, и память у меня хорошая» (интервью записали учащиеся 7 класса).



**Мугалимова Закия:** «Я родилась в 1918 году, сейчас мне 96 лет. Старше меня в Усть-Турке никого нет. До войны я работала на ферме, мне тогда было 18 лет. В годы Великой Отечественной войны и после войны работала на тракторе. Было около 10 трактористок, шесть месяцев нас обучали в селе Карьево. Было очень тяжело, ломала руки при работе на тракторе, но что поделаешь, если некому было работать. Отцы, мужья, братья на войне. Вышла замуж за своего односельчанина, родила восьмерых детей, но в живых осталось только пятеро. Сейчас живу одна, но дети всегда рядом. Вот и сегодня меня навестила дочь. Дети помогают по хозяйству, приносят гостинцы. Я всем желаю мирного неба, успехов в учебе, здоровья, счастья» (интервью записали учащиеся 7 класса).



Продолжение в следующем выпуске газеты

Адрес: с.Усть-Турка, ул.Ленина, 19  
Редактор: Габдулбарова Гульфиса  
Кураторы: Нуртдинова Ч.Ф., Назина Р.Р.